

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, núm. 42. La correspondencia administrativa, anuncios y felicitaciones, al Administrador, Plazuela del Corvillo, núm. 28.

NÚMERO SUELTO 5 cts.

DIRECCION Y REDACCION, TELEFONO NUM. 67 — ADMINISTRACION, TELEFONO NUM. 68

EPOCA 2ª

Lunes 20 de Febrero de 1899

Año XV—Núm. 4160

EL ADELANTO

es el diario de mayor circulación de la provincia

RICARDO NIÑO CIRUJANO-DENTISTA Precios módicos.—Hotel Cuatro Estaciones principal

D. SANTIAGO GARCIA MARTIN Médico especialista en partos Veinticinco años dedicado a esta especialidad Librerías (Corralón de Guevara) número 6, Salamanca

CARDENAS

15, SAN PABLO, 15 Baules mundos de primera. Maletas desde cuatro pesetas en adelante. Gran surtido en todos los artículos de sillería y guarnicionero. Artículos de viaje y caza. Guarniciones para toda clase de carruajes.

DON CAYO ALVARADO

Profesor libre de oftalmología, médico oculista honorario de los establecimientos de beneficencia municipal y provincial de Salamanca Horas de consulta: mañana, de once a una; tarde, de tres a cinco.—Espoz y Mina, 8.

SE VENDE

la casa núm. 23 de la calle del Doctor Riesco, que tiene una superficie de 225 metros cuadrados, con patio y puerta accesoria a la calle de Especies.

FRANCISCO MERINO VICENTE

Procurador en ejercicio

Gestiona gratis, en obsequio a los suscriptores de EL ADELANTO, el cumplimiento de los exhortos que se le envíen, y que interesen directamente a aquellos, en los juzgados y tribunales de esta capital.

¡Atención!

Para vestir con gusto, economía y elegancia, calle de Meléndez, núm. 11, Salamanca.

Por confección, traje de americana, 15 pesetas; idem de chaquet, 20 idem; idem de levita, 25 idem; idem de frac, 32 50 idem; gabán y manferlán, 15 idem; levita de señora, 12 50 idem.

NO CONFUNDIRSE 30-18 MELENDEZ, NÚM. 11

BERNARDO CACHORRO

Interesa a todos saber, que esta casa vende de todas las existencias, de calzado de la actual temporada a precios de fábrica. Brodequí y bota carterá abrigo señora, a 3 pesetas par.

Hierro Bellido

Preguntad a los muchísimos enfermos de anemia, cloro-anemia, con exceso ó defecto en el período, de linfático y escrófulas, que han usado el HIERRO BELLIDO y todos os dirán, que en muy corto tiempo y cansados de tomar otras preparaciones similares, han encontrado con tan preciado medicamento, una pronta y segura curación. Es especial en la anemia de las embarazadas, por no producir extrñimiento.

De venta, en las farmacias y droguerías de esta ciudad, donde pueden hacerse los pedidos 90—a—13

CRÓNICA AGRÍCOLA

EMIGRACIÓN DE AGRICULTORES

La prensa de las provincias del litoral publica estos días datos muy interesantes relacionados con el incremento que toma la emigración en aquellas comarcas, donde la situación de las clases productoras ha llegado a ser por todo extremo angustiosa.

Ya hemos demostrado en otras ocasiones que hay en la Península elementos sobrados para dar útil y provechosa ocupación a esas desgraciadas familias que, empujadas por la miseria y la desesperación, van a países que desconocen a sufrir dolorosos desengaños, privaciones y quebrantos de todas clases.

Tanto en el fomento de determinados cultivos como en la creación y desarrollo de industrias rurales, las asociaciones agrícolas pueden hacer en la Península obras de gran provecho, que al reclamar el concurso de mayor número de brazos del que ahora requieren las labores ordinarias, vendrían a servir de dique a esa corriente de emigración que priva a la patria del concurso de muchos de sus hijos y que sirve a la vez en el extranjero de testimonio irrecusable de la penuria por que el país pasa.

Desde hace muchos años se viene hablando de las grandes ventajas que reportaría a todas nuestras fuentes de riqueza la red de ferrocarriles secundarios; pero es lo cierto que, hasta ahora, nuestra mala suerte ha querido que los Gobiernos se vean solicitados por atenciones muy preferentes, que no permitan acudir con los recursos necesarios al buen éxito de empresas tan arduas como sería la de ayudar a la construcción de los ferrocarriles económicos, que están reconocidos como de verdadera necesidad en las diversas comarcas de la Península.

Siempre nos ha parecido insensato el abominar de los capitales extranjeros que se traen a España para invertirlos en empresas de reconocida utilidad; pero ahora que vemos el dinero improductivo en las cuentas corrientes de los grandes establecimientos de crédito, porque los que disponen de mayores medios de fortuna, si no tienen la seguridad de cobrar el cupón con toda normalidad, prefieren no ganar una peseta antes que meterse en empresas agrícolas ó industriales, opinamos que el Gobierno, el Parlamento y la Corona, harían un buen servicio a la producción nacional y por ende a las clases menesterosas, promulgando leyes que, sin quebranto del interés público, puedan traer a nuestra vida industrial y

mercantil los elementos que aquí no se tienen ó no se quieren invertir en empresas agrícolas ó industriales.

RIVAS MORENO.

Remitido

REPUBLICA

Al clasificar Passy las diferentes formas de gobierno, establece dos categorías, separadas por una distinción fundamental que hace de republicanos ó monárquicos; lo que caracteriza a los republicanos es que emanan en su integridad de la elección. Braudillart al encomiarla, dice que a la idea de República se ligan pensamientos altos y sentimientos elevados y muy poderosos; en la monarquía la adhesión del hombre al hombre ocupa gran lugar; a pesar de todo, es, no obstante, sentimiento menos puro y sublime que la adhesión que se dirige a algo superior al hombre mismo, es decir, a la patria, a la ley, a Estado; todo linaje de afectos parecen desvanecerse ante el sacrificio generoso de uno por todos y la pequeñez del individuo desaparece ante la grandeza de la justicia. A la idea del desinterés se unen otras tan majestuosas como las de igualdad y libertad.

Esto nos muestra la naturaleza de la institución republicana que consiste en un gobierno asentado en el bien general, en la justicia, igualdad y cuyos móviles son el desinterés y la abnegación. No expondremos las diversas teorías respecto a la República; resumiremos diciendo que las principales condiciones de todo buen ciudadano son: conciencia libre de la ley; cierto grado de educación política y un acendrado patriotismo: sin esto, es imposible llegar a la meta de nuestras aspiraciones.

Ahora bien, después de conocer estas clasificaciones, es muy necesario recordar las diferentes disensiones que han surgido entre los republicanos, y ver que desde hace 26 años nos encontramos con tantas oposiciones como no es posible imaginar; estamos convencidos de que durante este período de decadencia, nada nuevo encontraremos que pueda prevalecer; es imposible continuar de esta manera; necesitamos a todo trance, unión y regeneración; ¿cómo?

Hace días publicó EL ADELANTO, las principales bases de una agrupación de republicanos formada por gente nueva, «Germinal»; este es el título que caracteriza este nuevo grupo, su lema, german, y por extensión regeneración; al dar este título a esta nueva asociación, han querido significar que ha llegado el momento de insistir en las progresivas ideas que nos lleven a la república, con otras nuevas; es decir, que la consecuencia de ésta, sea merced del trabajo, estudio y cooperación de la Joven España, libre del imperio influencia del republicanismo de atrás, sin rehusar su cooperación y su experiencia.

«Germinal» nos presenta un casi perfecto (¿cuál es perfecto?) programa de gobierno con radicales reformas del que practican las actuales instituciones y no puede llamarse utopía ni aún por los hombres más escépticos y neutrales, el planteamiento de sus bases político-regeneradoras, que sólo requieren la labor común, el entusiasmo, la voluntad y convencimiento de una decidida juventud que, saliendo del marasmo é indiferencia presentes, lleve a la patria de que tan infructuosamente alardea el hombre, a un feliz término moral y material de que carece este desgraciado pueblo.

EL PRIETO

ANA DE CRIA se ofrece para criar en el pueblo de Golpejas, leche fresca. En la redacción de este periódico darán razón. 1—3

En Salamanca, un mes. 125 pts Fuera de idem, un trimestre. 450

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

NÚM. ATRASADO 10 cts.

CARTA DE MADRID

Febrero 19.

Alcance de noticias

París 19.—Se ha elevado a prisión la detención de 150 individuos que tomaron parte en las manifestaciones tumultuosas de anoche, con motivo de la elección de nuevo presidente de la República.

Manila 19.—Cerca del depósito de aguas ha ocurrido una nueva escaramuza entre tagalos y americanos, habiendo resultado dos de éstos muertos y nueve heridos, entre ellos dos oficiales.

Las bajas de los tagalos se ignoran cuáles han sido.

París 19.—Toda la prensa, menos la reaccionaria, reconoce que Loubet inspira confianza para llevar a cabo la concordia entre los republicanos.

Respecto a la manifestación popular, dicen que son expansiones de la gente bullanguera y fácil de sugestionar.

Como es de costumbre, el gobierno ha presentado su dimisión al nuevo Presidente. Este ha rogado a los ministros que continúen en sus puestos, no habiendo, por lo tanto, crisis ministerial.

El primer Consejo de ministros que presidirá Loubet, se verificará el martes.

El gobernador general de la Argelia ha promulgado una alocución con motivo de la muerte de Faure, recomendando a todos la unión y el amor a Francia.

Termina diciendo: ¡Horror a Mr. Loubet y confianza en él! ¡Viva Francia! ¡Viva Argelia!

L. Eclair dice que, a consecuencia de los desórdenes, han resultado 46 heridos entre ellos, 14 polizontes.

El telegrama de pésame recibido por el embajador yanqui dice: «El presidente os ruega que trasmitáis a la familia del difunto la expresión de cordial simpatía por la irreparable pérdida que acaba de sufrir. El mundo entero lora la muerte de uno de sus más grandes hombres de estado y los Estados Unidos se asocian de una manera especial al dolor de la república hermana».

Telegrafían de Bruselas que van extraídos 21 cadáveres del choque de trenes de la estación de Forest. Se cree que aún quedan bastantes entre los montones de astillas.

Berlín 19.—Cuando regresó ayer de Hubbertstock el emperador, se dirigió a la embajada francesa, donde expresó al embajador sus simpatías a Francia y su sentimiento por la muerte de Faure.

Roma 19.—Se anuncia autorizada mente que el Rey estará representado en las exequias de Faure por una comisión especial de funcionarios civiles de su corte y de individuos de su cuarto militar.

AGENCIA ALMODOBAR.

UNA SOLUCION

Hoy, que tanto se preocupa la mayoría de las gentes en presentar soluciones al problema económico, proponiendo proyectos y más proyectos, que atenúan los males que la Patria sufre; hoy que en todas las esferas se habla de crear sindicatos y Bancos de exportación, y se emiten ideas y más ideas que faciliten el comercio exterior de España, con el fin de compensar las mermas que puedan resultar de nuestras recientes y sensibles pérdidas, consideramos

oportuno dar á conocer un pensamiento que, en principio, nos parece aceptable, y puede ser una solución en los momentos críticos que el país atraviesa.

Como amparo de la Agricultura, la industria, navegación y comercio, factores principales de la riqueza nacional, desatendidos hasta hoy por falta de unidad y de iniciativas, la conocida persona que nos lo comunica, ocultando su nombre por modestia, propone, que los señores accionistas del Banco Hispano-Colonial y de la Trasatlántica, presenten á las Juntas de Gobierno de ambas entidades, bancaria y naviera, una proposición, encaminada á fomentar la idea de que se establezca en la primera de dichas empresas una Sección de "Exportaciones y Descuentos", que facilitará, al agricultor y al fabricante, la venta de sus productos en los mercados de Asia, Africa, América y Oceanía.

Añade su creencia de que, descontando el valor de las mercancías en letras, sobre facilitar el negocio á los productores y el desarrollo á las fuerzas vivas del país, aumentarían los ingresos del Tesoro y facilitarían grandes y positivos rendimientos á la entidad bancaria que tales y tan útiles servicios prestara. El Banco Hispano-Colonial y la Compañía Trasatlántica, con los descuentos, el uno, y con el transporte, la otra, extenderían sus respectivas esferas de acción, y elevarían, si mayor elevación es posible, el prestigioso crédito de que gozan en el concepto público.

Dice el autor del pensamiento, que para el Banco Hispano-Colonial es cosa fácil organizar la Sección de "Exportaciones y Descuentos", ya que dicho establecimiento de crédito podría aprovechar el servicio de los agentes y representantes de la Trasatlántica que, diseminados por muchas partes del mundo, reúnen grandes condiciones de probidad y de inteligencia, y llegarían á ser eficaces agentes comerciales, ya que tienen á su favor, además de la representación que ostentan, el conocimiento de los negocios y de las regiones donde prestan sus servicios, siendo, por consiguiente, garantía de buen éxito.

El proyecto, según las opiniones á que nos referimos, barrería todas las dificultades que se oponen al comercio de exportación.

Nosotros, que vemos con sumo gusto dicha iniciativa, nos inclinamos á la solución expuesta, haciendo votos por que las competentes personalidades interesadas, la estudien, meditando sobre ella, á fin de que, si el proyecto es factible, prospere cuanto antes, en bien de los intereses de la producción, que son los de la Patria.

(De El Diario Mercantil.)

En alta mar

—¿Quién ha venido de nuevo á turbar la augusta majestad de mi reposo?... otra vez escucho cánticos religiosos, pero mezclados con agudísimos ecos de desconocidos clarines... Siento el rumor de la multitud, pero no lo acompañan aclamaciones, sino lúgubre silencio...

¿A dónde me llevan? Las brisas del mar caribe acarician mi féretro... diríase que me besan, pero diríase también que son los besos de una eterna despedida.

Estoy en el mar; el vaivén que experimento me lo indica; percibo el son acompasado de los remos que hienden el agua, pero no sé por qué las gotas que al alzarse caen, me parecen lágrimas.

También yo he llorado mucho y no es extraño que me imagine que todo á mi torno llora!

¿Qué estampidos son esos, mayores que las más terribles descargas de arcabuces y más violentos que el tronar de las lombardas? ¿Celebran acaso un triunfo nuevo, otro centenario de mi viaje y tienen por pequeña tumba para mí, ¡loria! la que ocupaba? ¡Oh vanidad de las grandezas!

Estoy en una gran nao; me lo indica el tropel de gentes de armas que escucho; siento herir las maderas con el golpe de los arcabuces y percibo sonos de clarines que me parecen desgarradores lamentos. ¡Pero hoy todo llora en las risueñas Indias!

¿Más qué es eso?... Otra nao, que también con sus lombardas me rinde el postrer tributo; pero los ecos de sus disparos parecen una carcajada brutal en medio de las tristezas que me embargan.

Sigamos envuelto en el eterno sopor. ¡Pero ya no puedo tener un instante de tranquilidad y de reposo! ¿Quién vive ahora?

... ¡Yal! Algún compañero de las pasadas glorias y de los pasados trabajos. La patria española querrá reunirnos en un patíbulo á todos los que la dimos y conquistamos un mundo.

¡Nuevos rumores!... estamos en marcha; más no me explico ese sordo rumor

que no cesa un instante desde que nos hemos puesto en movimiento. Pero no es el de la brisa que hincha las velas y produce esos misteriosos quejidos que escuchara en un tiempo; no, es otra cosa que no me explico ni comprendo.

¡Hola, Pinzón! ¡Marchenal! ¡Velázquez! Nadie responde; ¿quién será el que me acompaña?

¿Cómo os llamáis vos, el que descansáis á mi lado?

—Joaquín de Bustamante.

—Bustamante! No recuerdo ese nombre. ¿Qué viaje hicistéis? Perdonad, hace ya tanto tiempo de nuestras arriesgadas aventuras, he cruzado tantas veces, en vida y en muerte, este mar que nos sostiene, que he perdido la memoria.

—¿Vos quién sois?

—Fue el primer almirante de Castilla, el primero que puso por España su bandera en el continente; ¿y vos?

—El último, señor; las tierras que dejamos á nuestra espalda no tienen ya los castillos y leones que tan grandes y tan fieros fueron un día.

—¿Pero, vos entonces no habéis sido de mis compañeros en algunos de aquellos viajes memorables, que no sé cómo recordara la historia?

No, señor; he sido de los últimos defensores de vuestras tierras; he muerto sosteniendo la bandera inmortal de la nación que engrandecisteis; ya tras nosotros no queda en todo el inmenso mundo que á vuestro genio se debe, ni una sola pulgada de tierra española.

—¡Imposible!

—Cierto; todo se ha hundido en la más espantosa de las catástrofes; el recuerdo de hace cuatro siglos ha muerto; nada queda del pasado sino la memoria, y nuevas razas dominadoras y triunfantes han hecho caer despedazada la enseña bajo la cual realizásteis la más gloriosa empresa.

—¿Y vuestras naos y nuestros bajeles... ¿Y la fuerza de nuestras armas?

—Ha sonado, señor, la hora de la fatalidad para todos; ya no pueblan el mar las naves castellanas; ya nuestros ejércitos no amenazan á las más fuertes naciones; Oriente y Occidente son para nosotros una perpetua noche, y en vez de Plus Ultra, hay que decir de nuevo Non plus ultra en nuestro escudo, por que más allá de la costa española, nada tenemos ni nada nos queda.

—¿Y el valor indomable é invencible de la raza?

—Ese, señor, vive y yo lo represento.

Callaron los rumores, silbaba el aire en las mástiles; el aliento del vapor se escapaba en blancas nubecillas de humo; la trepidación de la máquina monótona y continua, mezclábase con el rumor del agua hendida por la proa cortante de la nave; la inmensa sábana azul, rizada por ligerísimo soplo, retrataba el limpio cielo, y allá, en la cámara mortuoria, donde aparecían colocados los dos féretros, en el silencio y recogiendo del lugar donde vienen los últimos recuerdos de la América perdida, creía percibirse tristes sollozos de amargo desconsuelo.

Aquellos dos féretros que conducen la nave que para nuestras playas viene, traen toda la historia del dominio español en América: dos tumbas que representan la gloriosa majestad del triunfo y la augusta majestad de la desgracia.

C.

QUISICOSAS

Esos veinte millones que el yanqui nos iba á entregar, á la postre resulta que han sido,

falsa y nada más.

De ellos grandes desprecios se hicieron, y es lo natural,

que por tontos y primos y cándidos, nos queden sin *nd*.

Para que aprendamos aquello de que más vale pájaro en mano que ciento volando.

Sobre todo, si es un yanqui el pájaro; que tiene que serlo de cuenta.

«El marqués de Urquijo ha donado á cada uno de sus nietos nacidos hace pocos días, 25.000 du ros para pañales.»

El marqués de Urquijo ha hecho donación á sus varios nietos de medio millón.

Quien al mundo viene con abuelo tal, seguro es que nunca se ve sin pañal.

Crónica local y provincial

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* ha publicado una Real orden disponiendo que los excedentes de cupo del reemplazo del 97, que no fueron llamados á instrucción, sean baja en los cuerpos donde fueron destinados, pasando á figurar como reclutas en depósito.

Se hallan vacantes en el distrito universitario de Valladolid, debiendo proveerse por concurso de ascenso, las escuelas elementales de niños de Santander, Medina de R osco y Bilbao; la escuela superior de niñas de Palencia, y las escuelas elementales de niñas de Irún, Rueda y Medina del Campo.

La persona que hubiere encontrado un reloj de oro, antiguo, con dije de dúblé, en el trayecto que media desde la calle de la Estafeta á Santo Domingo, por la del Tostado, puede entregarlo en la de la Estafeta número 27, donde se le gratificará. 3-2

En uno de los días de la próxima semana tendrá lugar, en la sala de sesiones del Ayuntamiento de Peñaranda, la subasta para el suministro de 551 metros de tubería de hierro con destino á la cañería antigua de la fuente. El tipo de subasta es de 3.868 pesetas.

En la última semana ha quedado hecha la plantación de pies de chopo en gran parte de la sección del ferrocarril de Peñaranda á Salamanca, á uno y otro lado de la vía.

El objeto de la plantación, especialmente en las trincheras, parece obedecer no solo al deseo de embellecer la vía, sino al de evitar el desprendimiento de tierras en la época de grandes lluvias.

A 3.640 pesetas y 25 céntimos ascendió el importe de lo recaudado por derechos de consumos, el día 18 del corriente, en los fieltos de esta capital.

Registro civil

Anteayer se hicieron las siguientes anotaciones:

Nacimientos

Tomás Alonso Sánchez.

El premio mayor del último sorteo de la lotería correspondió á Sevilla.

Merece anotarse el hecho de que el billete afortunado lo adquirió una persona caritativa que lo entregó á respetable personalidad con el fin de que, si salía premiado, lo repartiese entre los pobres.

Un niño de ocho años de edad, que ayer tarde hallábase jugando en la calle de la Azucena, fué atropellado por una caballería, resultando con una herida en la cabeza, de pronóstico reservado.

El malaventurado jinete tuvo que sufrir resignado los denuestos y bofetadas de la madre del herido, que duraron hasta que el público le ayudó á huir del lugar del suceso.

La persona que hubiese encontrado un pendiente de oro, con un zafiro y orla de brillantes, puede entregarlo en el comercio de don Prudencio Santos Benito, donde se le gratificará.

En la semana entrante se dará principio al reparto de citaciones á los mozos del actual reemplazo para el acto de clasificación y declaración de soldados, que se verificará el 5 de Marzo próximo.

El domingo siguiente, día 12, se verificará el acto de la revisión de las exenciones otorgadas durante los tres últimos reemplazos.

Una buena idea.... pero no nacida en Salamanca.

«Un concejal de Sevilla ha solicitado del Ayuntamiento que en los días anteriores á la feria se organicen conferencias públicas de agricultura, en las que tomen parte los agricultores é ingenieros agrónomos.

Pide, además, que se abra un certamen, el cual se cerrará en Febrero del año que viene, concediendo tres premios de 1.000

pesetas á la Memoria acerca de nuevos planes de riego y cartilla de capataces, y una prima de 500 á 2.000 pesetas al labrador que implante un cultivo nuevo.

La trasladamos á la comisión de festejos por si cree conveniente hacer algo parecido en nuestra ciudad.

La Junta de Gobierno del Colegio de Médicos de esta provincia, en sesión celebrada anoche, acordó dirigir una Circular á todos sus compañeros, rogándoles que á la mayor brevedad posible, le participen los casos de intrusión y curanderismo de sus localidades, para proceder con mano dura á la persecución de los mismos, valiéndose de los medios que el Real decreto de Colegiación pone en sus manos.

Treinta y siete soldados repatriados, naturales de pueblos de esta provincia, llegaron ayer á esta capital en los distintos trenes.

Entre ellos se hallaba Angel Ventura, de Salamanca.

Las señoras de la Cruz Roja y de la Junta local de Socorros multiplicáronse como siempre, para obsequiar á los repatriados.

Tribunales

En la sala segunda de esta Audiencia se verá el día 22 en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Ciudad Rodrigo, por delito de lesiones, contra Claudio Martín.

Será ponente el señor Revesado, defensor el señor Martín y procurador el señor Merino.

LOS BAILES DE ANOCHE

En el Liceo

La animación en el lindo teatro de la calle de Toro, comenzó anoche desde bien temprano, presentando referido coliseo, á la hora en que nosotros le visitamos, un aspecto deslumbrador.

La multitud de máscaras que habfa anoche luciendo elegantísimos disfraces y dando bromas tan discretas como agudas, la profusión de confetis y serpentinas que se derrochó y lo escogido de la orquesta, contribuyeron á que el baile resultara magnífico.

En plateas y palcos notábase bastante concurrencia.

Entre las máscaras llamaban la atención unas cuantas señoras, luciendo magníficos pañuelos de Manila.

Hasta las cuatro de la madrugada, hora en que terminó el baile, la fiesta mantúvose en todo su esplendor.

En Bretón notábase alguna desanimación, resultando el alumbrado bastante deficiente.

El Artístico, continuando sus tradiciones, vióse concurrido por la gente de humor, que llenó completamente el salón.

En ninguna parte hubo el más pequeño incidente desagradable que lamentar, dando el público salmantino una prueba más de su ilustración y cordura.

M. LUDENA

Cirujano dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Especialista en enfermedades de la boca y dentaduras artificiales. Precios módicos. Rúa núm 36.

No habiéndose reunido los representantes del partido de Vitigudino el día 11 del actual, al objeto de formar el presupuesto carcelario para el ejercicio próximo venidero y examinar las cuentas del próximo pasado, se les convoca para segunda reunión que será el día 24 de los corrientes, en la sala de sesiones de aquel Ayuntamiento.

La liquidación del comercio que fué de don Antonio Vicent, Plaza Mayor, número 46, termina del 8 al 12 de Marzo por la necesidad de desalojar el local. Puede el público aprovecharse de la gran rebaja de precios, puesto que faltan más de 25.000 pesetas que liquidar.

Advertimos, por considerar que con ello prestamos un servicio muy importante, que el día 28 del presente mes espira el último é improrrogable plazo que concedió

El ministro de Hacienda, á instancias de la Comisión provincial, para la adquisición voluntaria de las cédulas personales. Pasado este plazo, se procederá por la vía de apremio contra los que no se hayan provisto de dichos documentos. Aquellos, además, se verán obligados á hacer efectiva la multa correspondiente.

Vuelve á indicarse que en breve quedarán de nuevo instalados en Peñaranda y en los demás puntos de aquella zona, los puestos de la Guardia civil de caballería que habían sido relevados hace poco tiempo por fuerza de infantería del mismo instituto.

Al vecino de Pascualcobo, Pedro Martín Gómez, le han sido robadas dos caballerías en la tarde del 12 del corriente. No han sido habidos los autores.

NOTICIAS VARIAS

En su día noticiamos á nuestros lectores que en América se había desistido del corte de los cabellos, los cuales se queman en cambio. Se afirma que el corte de las tijeras daña los jugos capilares y que es preferible emplear el sistema que se utiliza en Chicago para destruir la cerda de que somos deudores á los animalitos que nos procuran los embutidos.

En un peine se encuentran intercalados dos conductores eléctricos, concurriendo cada uno de ellos á un mojon montado de manera que pase sobre los dientes un hilo de platino. Por medio de un cordón elástico, la corriente de los aparatos eléctricos se transmite al peine, cruza el hilo de platino que lo calienta hasta el rojo y el peluquero recorre el hilo por la cabellera que cauteriza de esta suerte.

Según anuncia una revista italiana, la Reina Margarita de Italia es la que posee el pañuelo de encaje más hermoso y más caro que existe en el mundo. Su precio es de 150.000 francos.

Tres artistas distintos han trabajado en su perfección durante un período de veinte años.

Es tan ligero el pañuelo, que al cerrar los ojos si se sustenta sobre la mano, nadie nota en ésta su contacto, y por otra parte, puede doblarse é introducirse en un estuche de oro, cuya forma y magnitud de su vaina, no excede del de una judía.

La exemperatriz Eugenia posee una magnífica colección de encajes, verdaderas joyas, cuyo valor por metro fué de 25.000 francos.

El Sumo Pontífice también es dueño de un cuantioso tesoro de encajes, apreciado en francos 4.350.000.

La colección de encajes de la reina de Inglaterra vale un 1.875.000, y el de la princesa de Gales 1.250.000 francos.

Por último, los encajes de la familia americana de Astor se han apreciado en 1.500.000 francos, y los de la de Vanderbilt, en 2.500.000 francos.

Hace algún tiempo que la industria de los corsés con destino á los hombres ha alcanzado gran incremento en Inglaterra. En Londres se han instalado muchos fabricantes, y uno de ellos ha abierto sus salones en una de las calles más elegantes de West End.

En el último mes ha construído y entregado más de cien corsés y le ha sido imposible satisfacer los pedidos de sus clientes; otros varios establecimientos se encargan de los arreglos y hoy se aprecia, que sólo en Londres, el comercio de los corsés, cuyo precio es muy elevado, alcanza un millón de francos al año.

Leemos en el periódico inglés, titulado The Lancet, observaciones que verdaderamente nos han sorprendido.

Afirma el periódico quirúrgico que los negros, al venir al mundo, no nacen negros y que cuando nacen son blancos, volviéndose negros luego por la acción atmosférica, apoyando su afirmación en muchas observaciones de autoridades médicas y en la Memoria que publica el Journal of the Anthropological Institute sobre los indígenas del distrito de Warri, protectorado inglés de Níger.

Los negros puros, dice dicho periódico, vienen al mundo con un color semejante al de los ratones, y sólo se vuelven negros al finalizar el tercero ó cuarto mes de su nacimiento.

Detalles semejantes son curiosos y dignos de ser conocidos.

Es necesario cruzar el Atlántico para encontrarse en país que practique la famosa ley de Lynch, inventada en tiempos bárbaros, pero que, apesar de los progresos, de

las ideas y de los correctivos de la civilización, se practica con intermitencia en los Estados Unidos.

Uno de los más espantosos suplicios de cuantos hay memoria, es el que se desenvolvió cerca de la aldea de Pemberton Ferry, en la Florida.

Tres negros se introdujeron en casa de una mujer blanca, rica y considerada; encontrándola sola con su joven hermana, se precipitaron sobre ellas, las golpearon y las ultrajaron sin piedad alguna.

Desde el momento que los habitantes conocieron el crimen, batieron cuidadosamente los montes próximos, descubriendo á dos negros de aspecto siniestro. Cogidos, se les ató á un árbol, y aunque protestaban de su inocencia, se les ahorcó inmediatamente. Los negros no cesaban de gritar, pero el dolor les obligó á reconocerse como autores del atentado.

Los habitantes perdieron el juicio, y cogiendo ramas y tallos resinosos, formaron una hoguera, á la cual prendieron fuego, quedando suspendidos los dos negros sobre las llamas. El espectáculo de estos desgraciados retorciéndose en el vacío, víctimas de horribles torturas, acabó por conmovér á sus verdugos, que con los rifles terminaron la existencia de los negros.

Los bigotes del Emperador Guillermo II, verdaderamente imperiales, por demás poblados y espesos, con sus puntas afiladas y guerreras, son uno de los rasgos característicos del rostro del soberano alemán, y si es cierto que existe el lenguaje de los bigotes como el de las flores, son por demás significativos para quien los examina atentamente.

El peluquero del Kaiser, Mr. Halg, hace tres años que se cuida con exquisito cuidado de los bigotes de su dueño, no omitiendo medio alguno para darle aspecto sensacional.

Por estos cuidados se ha hecho acreedor, sin duda alguna, á las condecoraciones que le ha prodigado el Emperador, habiendo recibido últimamente la cruz de Jerusalem, que le fué acordada por su cliente imperial con ocasión de su aniversario.

El peluquero á quien nos hemos referido, no se cansa de descubrir aceites y productos de tocador que contribuyan á realzar el bigote del Emperador, al que debe una verdadera mina de oro.

Mercados

Precios corrientes en Salamanca en el día de ayer

Cereales

Trigo candeal, rentas (panera) 49 rs. fanega. Id. id. corriente (s/v). 48 las 94 libras. Id. rubión id. id. 47 id. Id. barbilla id. id. 46 id. Centeno. á 29,90 libras.

Tendencia floja.

Carnes

Cerdos de 8 á 9 arrobas. 50 rs. arroba. Id. de 10 á 12 id. 53 á 54 id. Id. de vida. 58 id. Uejes para matanzas. 60 id.

Tendencia floja.

Guijuelo 19.

Los precios en este mercado han sido los siguientes:

Trigo candeal, de 50 á 51 rs. fanega. Centeno, de 28 á 29. Cebada, de 25 á 26. Algarrobas, de 35 á 36. Garbanzos, de 85 á 120. Avena, de 17 á 18. Patatas, á 4 1/2 reales arroba. Vino blanco de Castilla, á 28 reales cántara.

Idem tinto serrano, á 16. Vinagre de id, á 14. Aceite, á 45 reales arroba. Jabón, de 30 á 36. El mercado ha estado bastante concurrido.

En partidas no se hacen operaciones por estar retraídos compradores y vendedores.

Trujillo 19.

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Trigo, de 58 á 60 reales fanega. Centeno, de 34 á 36. Cebada, de 26 á 27. Avena, de 15 á 16. Habas, de 44 á 45. Alubias, de 23 á 24 reales arroba.

Queso, de 40 á 41. Patatas, de 6 á 7. Garbanzos, de 90 á 100.

Cantalapiedra 19.

Los precios que han regido en el último mercado son los siguientes:

Trigo, á 48 reales las 94 libras. Centeno, de 28 á 29 las 92. Cebada, de 22 á 23 la fanega. Algarrobas, de 31 á 32. Harina de 1ª, á 19 reales arroba. Idem de 2ª, á 18. Idem de 3ª, á 17.

Han entrado 500 fanegas de trigo, 50 de centeno, 80 de cebada y 30 de algarrobas.

Compras, encalmadas. Tiempo, bueno. Aspecto de los campos, bueno.

Medina 19.

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Trigo, de 47 1/4 á 48 rs. las 94 libras. Centeno, de 29 á 30 las 92. Cebada, de 22 á 23. Algarrobas, de 28 á 29. Guisantes, de 32 á 34. Mielas ó almortas, de 42 á 46. Garbanzos, de 130 á 140.

Avena, de 16 á 17. Harina, de 19 á 21. Salvados, de 12 á 16. Patatas, á 6. Cebado al vivo, de 54 á 55 reales arroba. Al canal, de 64 á 66.

Vino blanco, de 16 á 20 reales cántara. Idem tinto, de 00 á 09. Vinagre, de 12 á 16. Aceite, de 43 á 43 1/2 rs. arroba. Jabón, de 30 á 35.

TELEGRAMAS

El parlamento

Madrid 20.—Generalízase la creencia, entre los políticos, de que el período parlamentario que hoy comenzará, será brevísimo, efecto de lo difícil que ha de ser la vida del gobierno, dada la exigua mayoría de que dispone.

Los gamacistas dicen que, mas de cuarenta diputados ministeriales que se hallan ausentes, nieganse á volver al Congreso á pesar de las repetidas instancias que en tal sentido se les han dirigido.

Un debate

Madrid 20.—El señor Salmerón propónese presentar hoy en el Congreso una proposición de ley, encaminada á discutir cuanto á la última guerra se refiere, iniciando de este modo el debate político.

Los señores Junoy y Azcárate, pondránse de acuerdo para explicar una interpelación, pidiendo la revisión de los procesos anarquistas de Barcelona.

Manifestación

Madrid 20.—Asegúrase que los elementos republicanos partidarios del retraimiento, intentan celebrar esta tarde una manifestación de desagrado en contra de los diputados republicanos, al entrar éstos en el Congreso.

El Gobernador civil ha tomado precauciones para impedir que aquella se realice.

Acuerdos

Madrid 20.—Telegrafían de Zaragoza, que la Asamblea de productores, en su sesión de ayer tarde, aprobó todas las bases propuestas por el señor Costa, acordando la formación de un directorio que residirá en Madrid.

Para presidente del mismo, eligióse por aclamación al señor Costa, que se negó á aceptarlo, haciéndolo después de insistir los asambleístas.

Poco después, Costa sintió un amago de congestión cerebral que no tuvo consecuencias fneestas por habersele prestado rápidamente los auxilios de la ciencia.

AGENCIA ALMODOBAR.

Pectoral Medrano

Cura la tos y catarros; todos los médicos que lo conocen lo recomiendan eficazmente. Precio del frasco 6 reales, en todas las farmacias. Depósitos: G. García Capellanes 1 Madrid, y en la farmacia del autor Mayor Alta 43, Guadalajara.

SE VENDE

la casa de la calle de la Reina (antigua fábrica de jabón), señalada con el número 4, con un magnífico local. Del precio y condiciones, informarán en la misma calle, núm. 2. 30-30

MAQUINISTA

Se necesita uno, con buenas referencias y conocimientos eléctricos para una Central.

Los interesados pueden dirigirse á don Jerónimo Alvarez Fraile, de La Bañeza, manifestándole conocimiento que posean y asignación diaria que estimen.

3-4

EMIGRACION

A LA

América del Sur (Brasil)

PASAJES GRATUITOS

para los Estados del Pará, Rio de Jainero y San Pablo

Para cuantos informes se precisen, dirigirse con sellos, para contestar, al agente general D. CANDIDO DALAMA, Villar de Peralonso, provincia de Salamanca.

Facilita pasajes de pago para los puertos del Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Perú, Chile, México, Puerto Rico y Habana, de 1.ª, 2.ª, y 3.ª clase.

Correspondencia diaria con las casas consignatarias de Coruña, Vigo, Oporto y Lisboa, quien informará á correo seguido.

No se contestará á las cartas que no acompañen sellos.

Se vende

un corral situado en el Arrabal del Puente, subida al Teso de la feria, tiene comedero, pajar, tenada y otras dependencias.

Para tratar, con Francisca García, en dicho Arrabal. 15-10

¡ALTO Y FIJARSE!

GRAN REBAJA DE PRECIOS

En la Almoneda de muebles usados, de Calzada, se acaban de recibir gran remesa de muebles, procedentes de una testamentaria de Madrid; lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela, la que encontrará sillerías, espejos, lavabos, chinos y librerías, armarios de luna, entredoses, mesas de comedor y la mar de objetos; buenas cortinas con guardamayetas, un chubasqui y una estufa, todo con tubería; hermosa mesa de comedor para doce cubiertos.

No dejar de visitar esta casa, y os venceréis de la baratura de los muebles que anuncia. Esta casa compra y cambia toda clase de muebles usados.

Se venden arpilleras muy baratas.

41, Doctor Riesco, 41, (antes Toro)

SECCION DE ANUNCIOS

FUNERARIA DE MANUEL RODRIGUEZ

CORRILLO 28

Este antiguo establecimiento posee un servicio tanto en carruajes, como de personal, superior a las demás funerarias.

Los precios son tan económicos, que recomendamos a todos los que tengan necesidad de ellos, no hagan encargos a ninguna funeraria sin ver antes las tarifas de nuestro establecimiento.

Probado científicamente hasta la evidencia lo perjudicial que es a la higiene el llevar los cadáveres en hombros, hemos establecido un servicio de carruajes sumamente barato, cuyo coste será el de

DIEZ PESETAS

Tenemos también elegantes andas imperiales que se facilitarán gratis a los que compren la caja en nuestro establecimiento.

AVISO IMPORTANTE

Los dependientes de esta casa no se presentan nunca en aquellas donde ocurra alguna defunción, sino son avisados previamente, y como el servicio es permanente día y noche, a cualquiera hora pueden avisar a la plazuela del Corriño, 28, Funeraria de Manuel Rodríguez, en inteligencia que los que nos honren con sus encargos han de quedar satisfechos, lo mismo del servicio que de lo económico de los precios, cosas ambas que tiene sobradamente acreditadas esta casa en los 20 años que cuenta de vida.

ITINERARIO de los trenes que circulan por las líneas que pasan por Salamanca

Línea de Salamanca a la Frontera Portuguesa. Tren mixto, núm. 5. Sale de Salamanca para Fregeneda y Fuentes de Oñoro, a las 4'25 tarde. Tren mixto, núm. 6. Llega de Fregeneda y Fuentes de Oñoro, a las 10'44 mañana. Línea del Oeste. Tren correo, número 102. Plasencia, salida, 3'27 mañana. Béjar, llegada, 6'30 mañana; salida, 6'45 idem. Salamanca, llegada, 9'31 mañana. Tren correo, número 101. Astorga, salida, 9'10 mañana. Benavente, llegada, 11'04 mañana; salida, 11'19 idem. Zamora, llegada, 1'01 tarde; salida, 1'41 idem. Salamanca, llegada, 4'23 tarde; salida, 5'03 idem. Béjar, llegada, 8'16 noche; salida, 8'41 idem. Plasencia, llegada, 11'58 noche. Tren mixto, núm. 114. Llega a Salamanca, de Béjar, a las 9'45 noche. Tren mixto, núm. 112. Sale para Astorga a las 10'10 mañana. Línea combinada de Medina y Frontera Portuguesa. Tren número 2 correo. Llega de Portugal a las 9'53 noche. Sale para Medina a las 10'8 id. Tren núm. 1 correo. Llega de Medina a las 4'49 mañana. Sale para Portugal a las 5'5 id. Tren número 12 sud-expreso. MIÉRCOLES Y SÁBADOS. Llega de Portugal a las 8'50 mañana. Sale para Medina y París a las 8'58 id. Tren número 11 sud-expreso. JUEVES Y DOMINGOS. Llega de París y Medina a las 8'39 de la noche. Sale para Portugal a las 8'45 id. Línea de Peñaranda. Tren mixto, núm. 8. Llega de Peñaranda, a las 9'42 mañana. Sale para Peñaranda, a las 4'40 tarde. Línea de Medina-Salamanca. Tren mixto, núm. 3. Llega de Medina a las 8'19 mañana. Tren núm. 4 mixto. Sale para Medina a las 4'55 tarde.

ALMONEDA en la Plazuela de Santa Eulalia, núm. 1. MUEBLES USADOS. En esta acreditada casa encontrarán gran surtido de muebles al alcance de todas las clases de fortunas y entre ellos los siguientes: Sillerías para sala y gabinete, armarios para comedor, roperos, librerías, grandes zafra para aceite, bancos para escuela, cómodas, armarios de luna, mesas para escritorio, catres, tinajas, esteris, lavabos para señora, gran surtido de espejos, sillones de todas las clases, mesas para comedor, pianos verticales y de mesa, camillas é in finidad de artículos que se dejan de enumerar. Se compran toda clase de muebles, bien sea por trasladarse sus dueños, ó por querer reponerlos. Se componen: roturas de cristal y porcelana. No confundirse, Plazuela de Santa Eulalia. QUIEMAS EN LOS PECHOS. Se curan enseguida con el agua de SANTA AGUEDA. Como preservativo los resultados son segurísimos, usándola desde los cinco meses de la embarazara. Precio del frasco una peseta en todas las farmacias. Depósito en la farmacia de Urbina, Plaza Mayor, 9, Salamanca.

LA TRINIDAD GRAN FABRICA DE JABONES SALAMANCA PRECIOS Y CLASES SIN COMPETENCIA 20 por 100 de economía SE MANDAN MUESTRAS

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION para señoritas bajo la advocación de Nuestra Señora del Pilar. Método con Real privilegio. Método con Real privilegio. dirigida por la inventora doña María Ibero de Flores. Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido con claras y sencillas explicaciones por medio de reglas fijas sin necesidad de patrones de los periódicos de moda para toda clase de prendas, para señoras como para niños y ropa interior para caballeros. Cuerpos ajustados sin costuras ni pinzas. También se les instruye en los figurines. Clase especial para la carrera de profesora. Clase diaria á excepción los de Jueves por la tarde. También se admiten internas. Horas de clase, de nueve á doce de la mañana, y por la tarde, de dos á cinco. La entrada, por la escalerilla de San Martín. Plaza Mayor, n.º 27, 2.º